

Narozené děti

Prvními občánky Křižanova v roce 2012 jsou:

Eliška Dvořáková a Anežka Hromková

Rodičům blahopřejeme a přejeme jim radostně prožité chvíle se svým děťátkem.

Odešli z našich řad

V měsíci únoru zemřel pan **Josef Smejkal** ve věku 66 let.

Marie Smejkalová

kulturní okénko

V Křižanově se kreslilo pravou mozkovou hemisférou

Ve dnech 21. a 22. ledna 2012 proběhl v prostorách křižanovské sokolovny kurz kreslení pravou mozkovou hemisférou, na který se sjeli lidé každého věku z celého okolí. Tito lidé přijeli s chutí se něco naučit, něco zažít a možná i něco na sobě změnit.

Dvoudenní kreslení se odehrávalo pod taktovkou zkušené, velmi přátelské a příjemné lektorky Báry, která všechny dokázala pochválit, motivovat a dovést k (pro některé) neuvěřitelným výkonům. První den byl náročnější a méně tvořivý, protože kreslíři nejdříve museli objevit své nadání a vytrýbit ho pomocí nejrůznějších cvičení. Druhý den už byl zajímavější a jeho výsledkem byl portrét, který si každý pyšně odvázel domů. Všechna díla byla velice zdařilá a skoro každý si s sebou odvázel i zvednuté sebevědomí a pocit, že něco dokázal.

Tento kurz byl pořádán v rámci projektu *...a nudit se nebudem!* podpořeného z programu Think Big, který je realizován Nadací O2 a Nadací rozvoje občanské společnosti.

Eva Hammerová

Světová soutěž radioamatérů na letišti v Křižanově

Ve dnech 27. 1. do 30. 1. 2012 radioamatéři z radioklubu Vysočina (OK5Z/OK2KVM) <http://www.ok5z.cz/> absolvovali závod s názvem CQ World Wide 160M, CW část. Tento celosvětový závod se koná jednou ročně v radioamatérském kmitočtovém pásmu 1,8 MHz, a to telegrafním provozem (nebo-li za pomoci morseovky). Frekvenci 1,8 MHz odpovídá vlnová délka 160 m, která je pak i v názvu závodu. Principem závodu je během 40 hodin provozu (závod sice trvá 48 hodin, ale každá soutěžní stanice může závodit pouze libovolných 40 hodin) navázat co nejvíce spojení a získat za ně co nejvíce bodů. S každou stanicí lze v závodě navázat pouze jedno platné bodované spojení. Spojení s vlastní zemí se hodnotí dvěma body, spojení se stanicí na vlastním kontinentu pěti body a spojení mimo vlastní kontinent pak body deseti. Navíc je za první spojení se stanicí z každé „nové“ země, nebo státu USA nebo Kanadské provincie započten „bonus“, jenž se nazývá násobič. Celkový počtem násobičů se pak násobí počet bodů získaných za spojení a tím je dáno celkové skóre.

Protože vlnová délka 160 m je velmi dlouhá a antény jsou tím pádem velmi rozměrné, je prostor letiště ideální pro dočasné umístění anténních systémů. Na straně vysílače byla použita vertikální anténa o výšce 37 metrů, zavěšená na speciálním držáku na jeřábu AD28T. Jako protiváha k této anténě sloužilo 60 drátů o délce 40 m (čili 2,4 km!) rozložených symetricky kolem osy antény. Pro přijímač bylo použito 5 dlouhých drátových antén umístěných na laminátových tyčích ve výšce 1 metr nad zemí o délce 250-300 m a naměřovaných na různé světové strany (USA, Japonsko, Austrálie,

Karibik).

A jaký byl tedy výsledek? Celkově bylo navázáno 1444 platných spojení do 81 různých zemí světa, do 17 Amerických států a 6 Kanadských provincií. To přineslo celkově 828 546 bodů, které řadí radioklub OK5Z zatím na 2. místo v ČR (přičemž na vítěze jim chybí jen necelých 70 tisíc bodů), 6. místo v Evropě a 7. místo na světě. Přestože radiové podmínky v éteru nebyly po slunečních erupcích ideální, jsou se svým výsledkem spokojeni, zejména po srovnání se světovou špičkou. A protože za rok se bude tento závod konat zase, tak už dnes přemýšlejí, jak se zlepšit, aby se jim za rok podařilo výsledek nejen obhájit, ale překonat a posunout se v tabulce výsledků nahoru směrem k prvnímu místu.

Mgr. Jaromír Hammer



Při vstupu do školy přivítal prvňáčky obrovský ježek s Večerníčkem.

S Večerníčkem do školy

To byl podtitul našeho netradičního zápisu do 1. tříd, který se uskutečnil ve čtvrtek 2. 2. 2012. Hned při vstupu do budovy školy přivítal budoucí prvňáčky a jejich rodiče veliký ježek. Ten vzbudil velký obdiv nejen u malých dětí, ale také u školáků.

V 1. třídách čekali na děti Večerníčci (žáci 9. a 8. ročníku), kteří je pak prováděli celým zápisem. Ve třídě se děti setkaly s Machem a Šebestovou, kterým do kouzelného sluchátka zavolaly vzkaz (vyšetření řeči). Z velikých klobouků kouzelníka Pokustóna, u kterých stáli králíci Bob a Bobek, děti vytahovaly barevné stuhy (určování barev). Z malých klobouků pak vydávaly a určovaly ukryté geometrické tvary. Rovněž navštívily i pařezovou chaloupku Křemílka a Vochoňky, kde ochutnaly ovocný nápoj, který pro ně připravily naše paní kuchařky. V poslední třídě na ně čekal krtek s lízátky, které měly za úkol spočítat.

Protože se všem moc dařilo, krtek je obdaroval lízátkem. Večerníčci rozdali Večerníčkové vysvědčení plné samých jedniček s hvězdičkami a děti si vybraly dárečky, které vyrobily naše paní družinářky a žáci 7. a 5. ročníku.

Zapsáno bylo 39 dětí, z toho 7 rodičů podalo žádost o odklad povinné školní docházky. Seznam přijatých žáků (pod přiděleným registračním číslem) bude vyvěšen dne 24. 2. 2012 u hlavního vchodu do budovy školy a na webových stránkách www.zskrizanov.cz, kde najdete i bohatou fotogalerii Večerníčkového zápisu.

Děkuji učitelům a žákům naší školy, kteří se zápisu zúčastnili. Dále pak paní starostce a místostarostce, že přijaly pozvání a přišly se podívat na budoucí prvňáčky.

Mgr. Hana Koudelová